

Fiüggetlen Hajduság

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Hajduszoboszlón, I., Rákóczi-ut
289. szám alatt, ahová a lapra
vonatkozó összes levelezések és
minden közlemények intézendők.

Politikai, társadalmi és közgazdasági hetilap.

Főszerkesztő és kiadótulajdonos:
BOR JÁNOS.

Felelős szerkesztő:
Dr. vitéz SIMON ÁRPÁD.

Megjelenik minden vasárnap.
Előfizetési ára: Egynegyed évre
2 pengő 50 fillér. Vidéki előfize-
tőknek 3 pengő. — Lapzárta
szombaton délelőtt 10 órakor.

Washington György.

Február hó 22-én zászlódiszbe öltözik az Unió. Harangok zugása, hálaadó istentiszteletek, emlékünnepek és diszgyűlések, kivilágítások és az ünnepi érzés összes jelenségei tesznek majd tanubizonyossá arról, mit érez az Unió hatalmas népe akkor, amikor legnagyobb fiának, Washington Györgynek születése kétszázéves fordulóját egy szívvel-lélekkel s a néplélek legfelmagasztosultabb öntudatával ünnepli meg. A költő szava jut eszünkbe: „Nép, mely dicsőt, magasztost így magasztal, van abban élni hit, jog és erő!”

Egy nappal előbb, február hó 21-én a magyar nemzet is kivieszi részét az Unió e nagy örömeiből országos ünnepi bizottságának irányítása mellett. E bizottság Apponyi Albert gróf, Berzeviczky Albert, Perényi Zsigmond báró és Hegedüs Lóránt elnökléte alatt működik és ünnepséget rendez az amerikai és magyar zászlókkal feldíszített fővárosunkban s ünnepet ül a városház közgyűlési termében, a főváros minden iskolájában, a vidéken pedig helyi ünnepélyeket rendeznek a törvényhatóságok és egyéb kulturtényezők.

Felvetődik a kérdés: mi oka van a megcsönkített és ezer sebből vérző Magyarországnak arra, hogy egy idegen nép fiát, Washington az Unió népével együtt ünnepelje? Van-e célja és van-e értelme annak, hogy Magyarország e napon rövid időre minden bajáról, minden nyomoruságáról megfeledkezék és egy szívvel-lélekkel az ünneplők sorába álljon? A kétkedőket és az aggodalmaskodókat könnyű szíjjel megnyugtathatjuk: igenis van, még pedig jelentős oka van arra.

Ha egy pillanatra magától, a nagy Washington személyétől el is tekintenénk és csak az Unióra gondolnánk, arra az Unióra, amely a nagy hatalmak közül egyedül tagadta meg a trianoni szerződés becikkelyezését és amely egyedül kötött velünk a világvihar lezajlása után nemsokára külön békét, — ha még nem feledtük el azt, mit tett az Unió népe a háboru után sebeink bekötésére, a népnyomor enyhítésére a szeretetadományok ezrei és tizezrei révén, már akkor is parancsoló követelménye lenne a magyar lovagiasságnak és a magyar hálának az, hogy annak a hatalmas világbirodalomnak, — amely kis Magyarországot legnagyobb bajai

közepette az elválasztó kilométerek ezrei és ezrei dacára úgy meglátta és úgy felkarolta, — minden örömeiből-bánatából mi is kivegyük a magunk részét. De tovább is kell mennünk és a mára is gondolnunk kell. Trianon revíziójának hatalmas és ma már az egész világon ismeretes és felkarolt lelki építménye ma három alappilléren nyugszik. A nevük Rothermere, Mussolini és Borah szenátor. Aki a napi sajtót figyelemmel kíséri, ugszólván hétről-hétre boldogan tapasztalhatja, hogyan döngeti hatalmas kezével a nagy szenátor, az Unió külügyi bizottságának elnöke, az Unió külpolitikájának irányítója trianoni börtönünk ajtaját! És Borah szenátor néperől és e nép örömmünneperől feledezzünk meg mi magyarok? Arról a nemzetről, amely az emigráció alatt az élő embert megillethető legnagyobb kiüntetések egész rajával árasztotta el a mi Kossuth-unkat?

De mindentől eltekintve, Washington György alakja oly nagy, hogy egy nemzet keretein túlnőtt, hogy az emberiség közkinccse, a jó Isten különös kegye és adománya minden élni akaró nemzet számára, mert ha valakire, úgy reánézve áll Arany János fenséges szava: „Lerázyán, ami benne földi, egy éltető eszmévé finomul, mely fennmarad és nőtön nő tiszta fénye, amint időben és térben távozik, melyhez tekint fel az utód erénye: óhajt, remél, hisz és imádkozik!” Óhajtani, remélni, hinni és imádkozni — van-e nép szerzte e világon, amelynek több oka volna, mint nekünk szegény magyaroknak?!

Washington György személyében egyesül, — hogy magyar szemmel nézzük, — Árpád honszerzése, Szent István hite és szervező képessége, Szent László hatalma, Mátyás igazságossága, Bethlen Gábor felvilágosodottsága, Rákóczi Ferenc forró hazaszeretete, Széchenyi István képe, Kossuth nemzetét felgyújtó lánglelke. Mindezt betetőzi a magánember krisztusi egyszerűsége és cincinnátusi igénytelensége! Ő is képes arra, amire a legkevesebb ember, hogy a jogar országoló hatalmát az eke szarvával cserélje fel, amikor azt látja, hogy hivatását betöltötte, hogy vezérlésére nincs már hazájának feltétlenül szüksége.

Amit ma Uniónak hívunk, az Washington előtt még csak földrajzi

fogalom sem volt, mint Itália, avagy a Német birodalom egyesítése előtt. 13 angol gyarmati kormányzóság, egy csomó francia kolónia, lakatlan, vagy indiánok-lakta területek! Ezekből teremtette meg e lángszellem a világ egyik legnagyobb és leghatalmasabb birodalmát: az Egyesült Államokat. Megteremté, mint nem csak hazájának, de az egész emberiségnek hőse és jöltevéje, amikor hazaszeretete és emberi igazságérzete őt, az önuralom és engedelmesség utólrhetetlen példáját, harcba szólította. Ő volt Amerika függetlenségi- és szabadságharcának megindítója, szervezője, hadvezére és a nagy vállalkozás diadalmas végrehajtója. Az ő neve odaát, túl az Óceánon, ugyanolyan egyjelentőségű a szabadságéval, mint a mi kis országunkban Kossuth Lajosé. Kossuthot tán ép azért ünnepele oly fenségesen az Unió népe, mert az

ő Washingtonuknak lelkét látták öbenne feltámadni. Ő volt az, aki hazájában valóra váltotta a szabadság, egyenlőség és testvériség ígétit akkor, amikor az Óvilág még a fejedelmi abszolútizmus járma alatt nyögött és az ígétit még senki sem ismerte Európában. Ő volt a népfenség megteremtője. Nem hiába ruházta fel hálás népe a „Haza Atyja”, — mindennél többet mondó, díszes jelzővel. Ismét a magyar költő szava jut eszünkbe. Arany Jánossal együtt elmondhatja az Unió: „Ő az, ki által lettünk és vagyunk!”

Szabadság népe, meggyőzött, darabokra tört, eréjében megfogyatkozott, de hitében ma is erős magyarság, ki Napod felkeltét Nyugaton várod, tedd ünnepedd a Nyugatnak; az Uniónak nagy örömmünnepe és úgy áldozz a nagy Washington fenséges emlékének!

Politikai méregkeverés.

A szociáldemokraták sajtójában, majd csakhamar a baloldali ellenzéki lapokban is éles támadások jelentek meg a kormány ellen, azzal kapcsolatban, hogy a külföldi tartozások fizetésének szüneteltetése ellenére a kormány állítólag hatszázezer aranykoronát fizetett be Baselben, az optánsalpa. Egész rágalomhadjárat alakult ki e hír körül és meggyanusították még magát a miniszterelnök személyét is azzal, hogy úgy a maga, mint a „grófi osztály” javára az adófizetők pénzéből egy nagy összeget befizetett a külföldön, holott a többi állami tartozásra transzformatóriumot vetünk igénybe. Odáig merészkedtek a rágalmozók, hogy meggyanusították a magyar miniszterelnököt, aki az ország szemében úgy él, mint a nemes önzetlen puritánság mintaképe azzal, mintha az optánsalpa feleslegesen befizetett hatszázezer pengőt ő és optánsmágnás kollegái maguk között hamarosan felosztanák. A szociáldemokrata képviselők botrányokkal fenyegetőznek. Vezérük Peyer Károly sürgősinterpellációt akart elmondani ebben az ügyben, egy másik képviselőjük Györki Imre pedig egyenesen összeférhetetlenségi bejelentés megtételét helyezte kilátásba Magyarország miniszterelnöke ellen. Hasztalan volt minden felvilágosító nyilatkozat: a botrányhősök nem akarták megismerni a tényeket és az igazságot, hanem nap-nap után tovább szórták rágalmaikat.

Most az egész ország előtt az igazság világosságával derít fényt erre az ügyre Walko Lajos külügyminiszter, a külügyi bizottságban elmondott beszédével. Hogyan is áll ez a dolog? Megtudtuk, hogy Magyarország igénybe vette a Hoover moratóriumban a jóvátételi fizetésre nézve neki is kijáró halasztást, vagyis, hogy az 1931 második félévében és 1932 első félévében esedékessé váló nyolc és félmillió aranykoronára egy éves halasztást igényel a többi adós állam mintájára. Londonban tárgyalták a hitelező államok Magyarországnak ezt az igényét és kimondták, hogy a moratórium esztendejében esedékes jóvátételi összegből Magyarországnak csak hét és egynegyed százalékot kell befizetnie, a többire nézve azonban érvényes a Hoover moratórium. A magyar kormány kénytelen volt ezt a hét és negyedszázalékos befizetési kötelezettséget elismerni, mert ha ezt nem teszi, úgy az egész nyolc és félmillió aranykoronát kellett volna befizetnie.

Ezt a hét és egynegyedszázalékos összeget, amely mult év december havában vált esedékessé, 290 ezer aranykorona összegben Magyarország be is fizette a Nemzetközi Fizetési Banknál vezetett jóvátételi számlájára a hitelező államok részére. Már most a hágai és párisi egyezmények szerint a hitelező államok ezt a magyar jóvátételi részletet a maguk részéről befizették a két rendbeli magyar optáns-

Ha DEBRECENBE utazik, keresse fel

HALÁSZ NÁNDOR ékszerész üzletét

a Debreceni Első Takarékpénztár palotájában

ahol legolesóbban vásárolhat mindennemű arany és ezüst ékszereket!

alapba, amelybe ők, tehát a hitelező államok, a sajátjukból további 2.850.000 aranykoronát fizettek be. Magyarország tehát csak egytizedét fizette be Baselen annak az összegnek, amelyet a hitelező államok a magyar optánsalapok javára befizettek. Ha Magyarország nem teljesítette volna ezt a fizetési kötelezettségét, úgy a hitelező államok szerződészegőnek bélyegezték volna meg és a maguk részéről felborították volna a hági és párisi egyezményt.

Az optánsok a) alapja által már 1933-ban kibocsájtandó kötvények kamatai fejében a jövő évben a befizetett 2.850.000 aranykorona devizákban befolyik Magyarországra. Ha tehát a magyar kormány elmulasztotta volna decemberben a 290.000 korona jóvátételi részösszeg befizetését, úgy elvesztettük volna a jövő évben ezt a közel 3 millió aranykoronát, amit az ország érdekében semmiféle kormány sem kockáztathatott meg.

A transfermoratóriumot tehát nem lehetett igénybe venni egy olyan külföldi fizetésre, amely az ország gazdasága javára egy tizszeres devizaösszeg megszerzését tette lehetővé.

Ez a száraz tényállás. Ha nem így cselekedett volna a kormány, úgy megérdemelné, hogy vád alá helyeztessék. De ebből a kötelességteljesítésből vádat kovácsolni a kormány ellen és rágalomhadjáratot intézni a miniszterelnök személye ellen olyan elfajulása a politikai erkölcsnek, aminőre művelt államban alig találhatunk példát. A 600.000 pengős külföldi fizetés felfujt szencziójából semmi egyéb nem maradt meg, mint annak a bizonyossága, hogy az igazság hamar utóleri a hamisságot.

Ha jó bort akar

vásárolni, úgy

forduljon bizalommal ifj. Göblyös Ferenc céghez, ahol

1 l. Mátravidéki zamatos ujbór 48 f.
1 l. Ceglédi finom vegyes óbor 50 f.
1 l. Sasla-hegyi Dinka óbor 60 f.
1 l. Hegyaljai édes furmint 1929. évi 76 f.

10 liter vételnél árengedmény!
Pontos kiszolgálás!

Szíves pártfogást kér, tisztelettel:
ifj. Göblyös Ferenc
vegyeskereskedő.

Régmúlt dolgok.

— Szoboszló város multjából. —

II.

A szoboszlói kereskedők és iparosok kérvényt nyújtottak be a kereskedelmi minisztériumhoz, hogy a vasútiállomástól vezesse be a távirtdát a postahivatalba, mert a táviratkozás kint az állomásnál sok időt vesz igénybe és a távolság miatt elő álló késedelemből az érdekeit közönségnek sok károsodása származik. A minisztérium leírt a városnak, hogy rendben lesz a dolog, ha a város a sürgönyoszlopok, felszerelések díjában 300 forintot befizet az állampénztárba. Képviselőtestület elé került a miniszteri leirat. Az intelligens elemek minden lehetőt elkövettek, hogy bevezethető legyen a távirtda a városba. Ezért a számottevő városi képviselők egymásután szólalnak fel a költség megszavazása, illetőleg a bevezetés mellett. A felszólalók között voltak Soltész László, Zsigmond Sándor ref. lelkész, Szivos Géza főjegyző, Lengyel Imre járásbíró, Hetey Ignác ügyvéd, dr. Hetényi Lipót városi főorvos, Foghty János földbírtokos

Nemzetközi hadsereg.

Nagy meglepetést keltett világszerte az a tervezet, melyet a franciák terjesztettek a nemrégiben összeült genfi leszerelési konferencia elé. Az egész tervezet jövőjét tulajdonképpen már eldöntötte az országok legtöbbszörének megnyilatkozott tiltakozása, de mint eszmét, mégis érdemes közelebbről megnézni.

A francia terv részben sokat hangoztatott gondolatokat vet fel. A biztonságot döntőbírádság szerződés rendszerében véli megtalálni, garanciák és kölcsönös sepeleyszerződések által. A fegyverkezés mértékét a békeszerződésekben megállapított leszerelést óhajtja megvalósítani, eltiltja a mérges gázokkal és bacillusokkal töltött bombák használatát, a nehéz tűzérseget, a nagyobb hadihajókat, tengeralattjárókat, katonai célokra alkalmas léghajókat és repülőgépeket pedig a Népszövetség rendelkezése alá bocsátani kívánja.

A tervezet határozottan nagyon ideális, de éppen ezért megvalósíthatatlan. Az ideális eszmék sorsa, hogy a gyakorlati élet első akadályánál megfeneklenek, vagy annyira átalakulnak, hogy saját szülőik sem ismernek rá. Így fog ezzel a tervvel is történni. Igaz, hogyha egy kissé a terv mögé nézünk, nem fog annyira ideálisnak látszani, de ahogy előadták, külső formája az.

Ami ideális voltát elsősorban csökkenti, az, hogy rejtett célzatával a Népszövetségnél eddig domináló hatalmak kezében akarja tovább tartani az irányító szerepet és ez természetesen egyenlő azzal, hogy a leszerelés mértékét azok dirigálnák, akik a legnagyobb hadseregeket tartják fenn s míg a többieket teljesen lefegyverzik, addig maguk csak olyan mértékre szállanak le, hogy minden törekvést, mely ellenük irányulónak látszik, ha még oly jogos is, csirájában fojthassanak el.

Mindjárt az első nagyon nehéz kérdés az, hogy milyen legyen a leszerelés mértéke. A békeszerződésekben precízen csak Németország, Ausztria, Magyarország és Bulgária fegyveres erejének mennyisége és minősége van megállapítva, míg a többi országra nézve csak határozatlan kifejezések találhatók. „Minden szentnek maga felé hajlik a keze”, elv alapján egészen bizonyos, hogy a mostani fegyvervezők, felhasználva

számbeli többségüket, magasabb mértéket akarnak maguknak megállapítani s máris itt van az eszme nagy akadályai.

Ha tovább megyünk, látjuk a tervezet legeredetibb gondolatát, a népszövetségi hadsereg felállítását. A legnagyobb mértékben csodálatos, hogy ilyen halvaszületett tervvel a világ elé jöttek a franciák. Hogyan gondolhattak ennek megvalósítására. Nem tekintve azt, hogy maga ez a hadsereg a fegyverkezés növelése lenne, még több szempontból kivétel. Beletűközik az államok szuverenitásába, hiszen valóságos főállamot, államok felett álló szövet létesítene. Nem képzelhető, hogy az egyes népek önéretükkel ezt összeegyeztetnék. További akadály az, hogy nincs az az egyén, vagy testület, amelynek vezetését osztatlan bizalom kísérné mindentűtt. A népszövetségi kötelezettségek kiterjesztését is általánosan ellenzik. A nemzetközi hadsereg igénybevétele is sokszor nehézségekbe ütközne, hiszen gyakran nem lehet eldönteni, melyik a támadó fél. Megalakítását nem utolsó sorban lehetlenné fogja tenni az is, hogy valójában a mai állapotok fenntartását akarják vele elérni a terv Kovácsolói.

A tervezet többi része meglehetősen összefügg a nemzetközi hadsereg eszméjével. Olyan korlátozókat ugyanis, mint a legpusztítóbb háborus eszközök használatának megszüntetése, különösen a gázbombák alkalmazásának betiltása, el lehet határozni nemzetközi egyezményekkel, de ezek az egyezmények nagyon ingatag alapon állanak. Hiszen elégszer látjuk, hogy hosszú időre kötött szerződéseket hányszor bontották fel egyoldalul és a tegnapi szövetségeseiből másnap már ellenség lett. Amíg nem sikerül kiküszöbölni a népek közötti ma még súlyos ellenségeket, amíg nem sikerül létrehozni az eddig utópiának látszó önzellen együttműködést, addig csak a közös hadsereg ereje tudná biztosítani az egyezmények megtartását, már pedig ezt a biztosítékot az elméleti teréről a gyakorlati életbe átültetni nem fogják.

A nemzetközi egyezmények támaszai nem is lehetnek hadseregek, sem az egyes országoké, sem a nemzetek szövetségé. Az egyezmények alapja csakis az a belátás lehet, amely nem követel magának többet, mint amennyi jogos és igazságos és másoknak megadja azt, ami nekik jár. Nézzenek szét a népszövetség

politikusi a saját és szövetségeseik portáján, orvosolják azokat a bajokat, amelyeket már minden elfogulatlan ember lát, terjesszék ez által az igazi megbékülés szellemét és akkor sokkal könnyebben fog menni a fegyverkezés csökkentése, a leszerelés is. Ha ez a béke veszi át az uralmat a földön, akkor nem kell féltetni az egyezmények sorsát sem.

H I R E K.

— A református templomban ma délelőtt 9 órakor urvacsoaraosztással kapcsolatosan Békely Lajos lelkész predikál urvacsorai beszédet mond Demjén Ferenc lelkész. Délután 2 órakor Fehér János segédlelkész végzi az istenítiszteletet.

— Hajdúvármegye közigazgatási bizottsága február 8-án tartotta havi rendes ülését Debrecenben a vármegyei székházban dr. Hadházy Zsigmond főispán elnöke alatt. A közigazgatási bizottsági ülésen a szakelődök terjesztették elő január hóri szülő jelentéseiket. A református felekezeti iskolák súlyos anyagi helyzete is itt került szóba, valamint a vármegye lakosságának egészségügyi állapota, amelyről dr. Görgey főorvos referált részletesen.

— Hajdúvármegye kisgyűlése február 12-én ülésezett Debrecenben. Az ülésen Rásó István alispán elnökölt. Hajdúszoboszló város ama határozata ellen, mellyel Rex testvérek debreceni vegygyárral a hőforrás vizének palackozására és forgalomba hozására szerződést kötött, megfellebbezték. A kisgyűlés a törvényhatóságnak a felebbezés elutasítását javasolja, mert a tízezer pengőnyi befektetés a víz gyógypalackozása útján megtérül a városnak az állandó jövedelem révén jóváhagyják a város 30 és 34 ezer pengős kölcsöneinek meghosszabbítását. Mikepércs villamosítási kérelmét a magas községi pótladóra való tekintettel elutasították. A sámsoni izr. hitközség drótkerítés-építési ügyének elbírálását a főszolgabíró hatáskörébe utalták, mert az illetékes a döntésre.

— A városi képviselőtestület február hó 16-án délelőtt 9 órakor dr. Márton Gábor polgármester elnöke alatt rendkívüli közgyűlést tart. A tárgysorozaton több fontos pont szerepel.

Czeglédy polgármester alatt izgett-mozgott az ülészek, de azért türelmesen végig várta a beszédet. Mikor aztán A. bankigazgató befejezte mondókáját a következőképpen reflektált a felszólalásra:

— Tisztelt Képviselőtestület! Nem akarok eibe vágni a képviselőtestület döntésének, de itt a leghatározottabban ki kell jelentenem, hogy én A. S. képviselő urtól sohasem kértem a bizalmat; arra, ha megadná is, egyáltalán nem lennék büszke, mert azzal semmit se érnék. A város szempontjából sem. De azt kérdezem, hogy ha olyan elmaradt falunak tartja Szoboszlót, miért lakik itt közöttünk; miért ereszkedett le ide közzénk; miért nem kopatja a pesti fiasztert; miért nem ül oda fent Pesten az emeletes paloták között? Én nem merném venni magamnak azt a bátorságot, hogy az ő bankját csak nagy kutyafuttában — ha részvényes volnék is, — lebiráljam. Tisztelettel kérem elfogadni a város költségvetését!

És a képviselőtestület el is fogadta azt egy szavazat, a felszólaló kivételével.

apellátát! Akkor majd megmagyarázom az illetőnek a kérdést.

Csak hogy éppen azon fordult meg egyik-másik dolog, hogy az öreg ur előtt nem éppen mindenki merészelt megjelenni és a nagy igazságokkal előállani.

* * *

A költségvetést tárgyalta a képviselőtestület 1886-ban. A. akkor volt fiatal bankigazgató. Hogy beiga-zoihassa, hogy mennyire járatos a számvitelben, a költségvetés tárgyalásánál hosszabb beszédet tartott. Megjegyzendő, hogy akkor még nem volt járda, sem petróleum világítás a városban, de pótladó sem. A bankigazgató felszólalásában felsorakoztatta érveit a város sokoldalú elmaradottságára vonatkozólag. Szoboszlót úgy említette fel A., hogy haladás dolgában lejjebb áll a legkisebb falunál is. A város elmaradottságának okát a Czeglédy Lajos polgármester személyében és ósdi felfogásában látja, ezért és azért is, mert nem viseltetik működése iránt bizalommal, kijelentette, hogy a költségvetést nem fogadja el...

— **A hajdumegyei ref. népiskolák válságos helyzete.** Sohasem hittük volna azt, hogy a felekezeti iskolák anyagi helyzete romba döntse azokat az alkotásokat, amelyeket áldozatkész öseinktől örököltünk. A gazdasági leromlás kora ezt is meghozta. De szóljanak a tények. Vasady Lajos tanfelügyelő Hajdumegye közigazgatási bizottságának hétfői ülésén ismertette a balmazújvárosi magyar és német ref. felekezeti iskolák válságának ügyét. Az egyház át akarta adni a politikai községnek az iskolákat, a közigazgatási bizottság azonban ezt ellenezte és azt kívánta, hogy vegye át és tartsa fenn azt az állam. Az ügyben most leirat érkezett a kultuszminisztertől, aki kijelenti, hogy anyagiak hiányában az állam nem veheti át az iskolákat. Vegye át azokat a politikai község és indítson az alispán tárgyalásokat a községekkel és az egyházakkal, hogy ki milyen mértékben tud hozzájárulni az iskola fenntartásához. Kijelenti a miniszter, hogy a fizetési kiegyenlítő államsegélyt tovább is folyósítja. Az alispán már kedden reggel meg is kezdi a tárgyalást Ujvárossal. Váczy József a hasonló helyzetben levő községek mindegyikével leendő tárgyalás megindítását javasolta. Hasonló értelemben szólaltak fel Ujvárosi Lajos és Demjén Ferenc. Rásó István alispán kijelentette, hogy készséggel magára vállalja ezt a feladatot, bár nem lenne kötelessége és reméli, hogy még ebben a hónapban minden községgel megtárgyalhatja a dolgot. Vasady kir. tanfelügyelő bejelentette ezután, hogy a sámsóni főjegyző, aki tagja a presbitériumnak is, nemcsak bezárta az iskolát, de még azt is megtiltotta, hogy a gyerekek tűzfát vigyenek, ha a tanítók ingyen hajlandók lennének tanítani. Ez már olyan tulkapás, amely ellen intézkedést kell tenni. Az alispán ezt meg is igérte. Rásó István alispán a rákövetkező napon érkezőt tartott a balmazújvárosi egyházi és politikai község vezetőinek bevonásával. Abban állapodtak meg, hogy az egyházak az iskolákat használatra átengedik a politikai községnek. A magyar és a német egyház ad egy-egy tanítói lakást, a község pedig fizetné az összes személyi és dologi kiadásokat az államsegély betudásával. Az ügyben rendkívüli közigazgatási bizottsági ülést hívnak össze. Mindenesetre az alispán intézkedett, hogy az újvárosi iskolákat azonnal nyissák meg, a tűzoltókat hitelbe szerezék be és majd később azt dönnik el, hogy ki fizeti ki az árát, az egyház-e vagy a község. A hajdusámsóni iskolaválság ügyében a községi bíró és jegyző megjelentek az alispán előtt. A jegyző, mint presbiter tényleg megtette azt az indítványt, hogy zárják be az iskolákat, miután az egyház semmi körülmények között nem tudja fenntartani az iskolát, mert teljesen el van adósodva annyira, hogy Sámsonban már azokat a presbitereket is végrehajtották, akik az egyház váltóit, körülbelül 30,000 pengőig aláírták. A főjegyző a presbitéri gyűlésén azt indítványozta, hogy forduljon az egyház a felettes hatóságához, az iskolákat zárják be, annál is inkább, mert ugyanis féltévi szünetet kell adni és legyenek jelentés a tarthatatlan helyzetéről az esperesnek, a püspöknek és a királyi tanfelügyelőnek. Ezt a javaslatot el is fogadták. A főjegyző tehát igazolta magát. Most az a helyzet Sámsonban, hogy ha az egyházi főhatóságok tudomásul veszik a bezárást, akkor a közigazgatási bizottság intézkedni fog,

hogy vagy a község vegye át az iskolát, vagy pedig az egyházat részesítse megfelelő iskolafenntartási segélyben. Értesülésünk szerint Rásó alispán legközelebb tovább folytatja a bajbajutott felekezeti iskolák vezetőivel a tárgyalásokat.

— **A balmazújvárosi háromszoros gyilkost** Szabó Sándor ottani lakost a debreceni kir. törvényszék előre megfontolt szándékos gyilkosság elkövetéséért két évi halálra ítélte. Az elítélt felebbezett és kegyelemért is folyamodott. A halálra ítélt gyilkos 21 éves József nevű testvére pár nappal az ítélet kihirdetés előtt bátyja szegyenletes teite miatt Balmazújvároson öngyilkos lett.

— **Hajduhadházon** Fejsz Sándor 31 éves gazdalegény korcsmai összetűzésből kifolyólag okt. 14-én egy disznóölő késsel agyonszurta Kántor Zoltán ottani 32 éves embert. A debreceni törvényszék a gyilkost hét esztendei fegyházzal sújtotta.

— **Gazdaggyűlés** lesz Debrecenben ma délelőtti 10 órakor a Déry múzeum előadótermében. A Magyar Gazda Szövetség rendezte a gazdaggyűlést, amelyen Plósz Béla államtitkár a lőtenyésztésről, Ruffy Varga Kálmán gazdasági akadémiai igazgató és Vancsó Gyula gazdasági kérdésekről fognak előadásokat tartani.

— **A felesleges hivatalokat a kormány megszünteti.** Gróf Károlyi Gyula miniszterelnök erélyes kézzel nyult bele ebbe a kérdésbe. A kormány az elmúlt héten is több felesleges hivatal megszüntetett, más hivatalokat pedig összevont.

— **A Kaszinó** febr. 13-án tartotta évi rendes közgyűlését saját helyiségében Körner Géza ny. rendőr főtanácsos elnöke alatt. A közgyűlést társasvácsora követte. Jövő lapszámunkban részletes tudósítást hozunk.

— **Országos bridge-verseny husvétkor.** A Magyar Bridge Szövetség husvétkor Budapesten nagy országos versenyt rendez, amelyen a budapesti legjobb játékosokon kívül részt vesz negyven magyar város is. A vidéki városok bajnokcsapatai március 26-án, 27-én és 28-án találkoznak Budapest legjobb csapataival és az új nemzetközileg elfogadott kontrakt bridge szabályai alapján fog eldőlni, hogy melyik a legjobb országos csapat. A Magyar Bridge Szövetség felvette az érintkezést az európai bridge szövetségekkel és a verseny tapasztalatai alapján fogja kiválasztani Magyarországot válogatott csapatát. A válogatott négyes már tavasszal európai körútra indul és sorra látogatja Berlint, Hágát, Párizst és Londont. A verseny rendezősege igen értékes díjakat tűzött ki a győzteseknek és a helyezetteknek, valamint külön a vidéki bajnokcsapatoknak is. De igen értékes külön díjakat kapnak a legjobban bridgező magyar hölgyek is. A Színházi Élet e heti száma részletes nagy tudósítást hoz az első nagy magyar Országos Bridge Verseny nevezési feltételeiről és szabályairól. Pontos táblázatot ad az új kontrakt írásmódról. A Színházi Élet e heti nagy bridge számának ára 1 pengő, egynegyed évi előfizetés 10 pengő, fél évi előfizetés 20 pengő.

— **Köszönetnyilvánítás.** Mindazoknak, akik felejthetetlen jó férj, apa és nagyapa: néhai id. K. Tóth Sámuel temetésén mély bánatunkban megjelenésükkel részvétvni szívesek voltak, ezután mond köszönetet a **gyászoló család.**

— **Az „Uránia” mozgó** előadásait a kedvezőtlen idő miatt március hóig szünetelteti. Március havi műsorán szerepel: „A borneoi maharadzsa”, „Kadettkisasszony”, „Trader Horn” és „Hyppolit a lakáj”.

— **Fej-, váll- és ágyékrheumánál,** idegfájásoknál, szaggatásnál és zsabánál a természetes „**Ferenc József**” keserűvíz rendkívül hasznos háziszor, mely kora reggel egy pohárral bevéve, az emésztőcsatornát jól kitisztítja.

— **A debreceni mélyfúrás** eredményének mielőbbi értékesítése ügyében Debrecen sz. kir. város törvényhatósága elhatározta, hogy azt a nagyerdei városi fürdő és uszoda kibővítésével s ujjáalakításával óhajtja keresztülvinni, még pedig már ez év tavaszán. Elsősorban kéri a pénzügyminisztert a kútnak a legkedvezőbb feltételek mellett leendő átadására. A tervek kidolgozására dr. Vásáry István polgármester elnökelete alatt bizottságot küldtek ki. A bizottság tagjai: dr. Hadházy Zsigmond főispán, dr. Zöld József h. polgármester, Borsos Lajos, dr. Láng Sándor tiszti főorvos, Rimanóczy Béla igazgató, Faller Gusztáv főmérnök, Belák Sándor, Bodnár János, Neuber Ede, Orsós Ferenc egyetemi tanár, Debreceni Jenő, dr. Hegyemegi Kiss Pál, Radó Rezső, Serly Gusztáv, dr. Tóth Lajos, Ungár Jenő és Magoss György ny. polgármester. A bizottságnak 15 nap alatt kell jelentést tenni a törvényhatósághoz. A víz kémiai értéke még nincs megállapítva. Az ez ügyben összehívott egyik értekezleten azonban egy kiváló szakértő hangsúlyozottan kijelentette, hogy a debreceni víz értéke egyedül magas hőfokában rejlik. Minden jel odamutat, hogy népegészségügyi szempontból mint meleg víz kitűnően lesz hasznosítható, vagyis a szegedi, szolnoki, egri és esztergomi meleg források értékét fogja képviselni. A feltörő melegvizet egyébként zavaros, szürkés színű és hosszabb idő kell neki a leülepedésre. Jelenlegi hőfoka 72. A vele együtt feltörő földgáz mennyiségét naponta 2700—2900 köbméterre becsülik. A hajdusoboszlói hőforrás gyógyértékét nem érinti a debreceni melegvizet, azonban tagadhatatlan, hogy a csupán szórakozni kívánók közül többeket el fog vonni látásuk.

— **Agyonütötte a leomló szalmakazal.** Özv. Nyeste Andrásné Kólozsi Eszter báránai születésű, hajdusoboszlói III. t. 50. sz. alatti 63 éves lakos özv. Barcsa Andrásné gazdaasszonyának volt évek óta bejárója. Február 7-én Nyesténé a házi szolgálóval a fűtéshez szükséges szalmáért az udvaron levő szalmakazalhoz ment, amelynek tetete a rendkívüli tél folyamán csontkeménységűvé fagyott. Szalmahuzás közben a felső részek leomlottak és pedig oly szerencsétlenül, hogy özv. Nyesténé maguk alá temették. A cselédeleány elfutott segítségért, de mire visszaérkezett és Nyesténét a fagyos szalmatömegből kiszabadíthatták, az már halott volt. Koponyaalapú törés és beissóvzérés következtében halt meg. A debreceni királyi ügyészség a temetési engedélyt megadta. A szerencsétlenül járt özvegy nő temetése febr. 9-én délután nagy részvét mellett ment végbe a ref. egyház szertartása szerint.

— **Február 13-án reggel 6 órakor** 17^{1/2} Celsius fokot mutatott fagypontra alul a hőmérő. A hét négy első napján kellemetlen szélviharok, csütörtöktől kezdve hóviharak dúlhöngtek. Tegnap kemény hideg, de szép napos idő volt.

— **Székrekedésnél,** emésztési zavaroknál, gyomorégésnél, vértódulásnál, fejfájásnál, álmatlanságnál, általános rosszullétnél igyunk reggel éhgyomorra egy pohár természetes „**Ferenc József**” keserűvizet. A belorvosi klinikákon szerzett tapasztalatok szerint a **Ferenc József** víz az ideális hashajtó minden jellemző tulajdonságát egyesíti magában. A **Ferenc József** keserűvíz gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

— **Mindentéle női és gyermekruhák szábasát** jutányos díjazásért elvállalom. **Gyászruhákat** 24 óra alatt legpontosabban elkészítek. Minden egyéb női ruhák varrását a legújabb divat szerint leg gondosabban és szakképzettséggel vállalom. A hölgyközönség szíves pártfogását kéri: **Stuchlikné Tóth Róza** női szabó, I. tized **Művész-utca 35. sz.**

— **A japán-kinai háború** megállás nélkül tovább folyik. Sanghai környékén az ágyu, repülő és légi-bombázás az utóbbi napokban a japánok részéről egyre erősödik. Japánország külügyi kormányzata a nagyhatalmak figyelemztető szavaira kitérő választ adott. A japán kormány szerint nem rendszeres harcok folynak sem Mandzsuriában, sem Sanghai mellett, hanem a rabló kinai banditák megfenyítése. A kínai kormány a rabló csapatoknak fogja pártját, azonosítja magát velök, ezért rendelte el a japán áruk bojkottját is. Japán csupán a rend helyreállítására, saját érdekei és az ott levő japán lakosság életének és vagyonának védelmére, megmentésére tett lépéseket. Szóval ő szerinte büntető expedíció az egész háborúskodás. 30 ezer főnyi japán van Sanghai környékén.

— **A lázas város.** Érdekes és furcsa légkör, valami egészen szokatlan, egyéni hang tükröződik vissza. A lázas város regényéből. Egy dúsgazdag milliomos megvásárolt egy író, aki neki írja regényeit, darabjait, verseit és amit a fiatal író nem tudott elérni, azt eléri a milliomos: világhírnév! A regény írója Enczi Endre, a fiatal magyar avantgardisták embere. Regénye ezidáig még nem jelent meg, első ízben a NYIL ad helyet mondanivalójának. Hangjának ujszerűsége megfogja az olvasót, regényének sokszínűsége és fordulatai pillanatnyi pihenő nélkül száguldanak végig a lázas város-on. Enczi Endre, A lázas város című regénye a NYIL legközelebbi számának nem mindennapi érdekességű eseménye lesz.

Eladó a IV. tized 330. sz. házassudvar mellékhelyiségekkel; egy jól bevezetett élelmiszerüzlet árukkal és berendezésekkel; fürdőkád, lisztesláda, hordó; az V. tized Madarász-utcában 800 négyzetméter telek egészben, vagy felerészben is. Érdeklődni lehet: **Nagy Ferenc** tulajdonossal, IV. tized 330. sz. alatt.

Vk. 911—1931. sz.

Árverési hirdetés.

Dr. Fleischer D. Gyula ügyvéd által képviselt Molnár Testvérek végrehajtató javára közbenjárással végrehajtást szenvedő ellen 591 P 10 f. tőkekövetelés és járuléki erejű a budapesti központi kir. járásbírósa 215656—1931. számú végzésével elrendelt kielégítési végrehajtás folytán 1931. évi június hó 17. napján le- és felülfoglalt és 2460 P-re becsült ingóságokat, közöttük gazdasági gépek, szerszámacél, vas a fenti számú végzés és a Vht. 102. §-a alapján helyben, végrehajtást szenvedő üzletében 1932. évi február hó 16-ik napjára, délutáni 3 órára most kiűzött bírói árverésen a legtöbbet igérőnek, készpénzfizetés ellenében, esetleg a kikiáltási áron alul is el fogom adni, kivéve a Te. 74. §-ban részletezett esetekben.

Ezt az árverést a Vhn. 20. §-a értelmében azoknak a végrehajtóknak (csatlakozóknak) a javára is kiűzöm, akik a hirdetés kibocsátása napjáig a fenti ingókra kielégítési jogot szereztek és ellenük halasztó hatályú igénykereset nincs. Ezek a követelők: Frommer Elemér.

Hajdusoboszló, 1932. évi jan. 22. napján.

Páll Ferenc
kir. jbir. végrehajtó

— Milyen korban mennek férjhez a leányok? Ezt a kérdést kellett eldöntenie Tolnai Világlapjának, mert egy társaságban azt állították, hogy a legtöbb leány 20 éves koráig megy férjhez. Ezzel szemben Tolnai Világlapja megállapította, hogy amíg egy év alatt Budapesten csak 1154 olyan menyasszony ment férjhez, aki a 20-ik életévét még nem töltötte be, addig 20—25 éves 3562, 25—30 éves 2636, 30—40 éves pedig 2534 volt. A legtöbb leány tehát 20 és 25 év között megy férjhez, de a 30 éves lányoknak sincs okuk félelemre.

— **Botrány egy válóper körül.** Reinhard a világhírű rendező botrányos válóperéről érdekes cikket közöl a Délibáb új száma, amely változatos és gazdag tartalommal jelent meg. Rengeteg színházi és filmaktualitást, képet, valamint két folytatásos regényt, egyfelvonásos színdarabot, elbeszélést és rejtvényt talál az olvasó a népszerű színházi képestap új számában. A Délibáb egy száma 26 fillér.

— **Milyen baromfit vásárol a külföld?** A baromfitenyésztők egyesületében a gazdák és az exportőrök megvitatták az elmúlt kiviteli idény tanulságait. Megállapították, hogy külföldön a csirkéből a magyar parlagi kereszteszódó kisebb testű fajták voltak a legkeresettebbek. Pulykából a feketelebbre bronzpulykát vették. A lud értékesítésénél a szezon elején nagy szerepet játszott az, hogy az eladásra kínált áru minél kövőbb és nagyobb testű legyen. Decembertől kezdve a kövér, de kisebb testű áru volt keresettebb, mint más években is. A liba értékeknek a felét a máj képviseli, nagy mája pedig a nagykorúsi kicsi- és középfajtának van. Kacsából is a kistesztűeket keresték. Ezeknek úgy a husa, mint a tojásai igen kapósak voltak. A gyöngytyúk is igen jó üzlet volt. A világpiacon februártól kezdve tollasan keresik a gyöngytyúkot fácán helyett. A nagykorúsi tojás kivitel is sikerült az idén, a fehérhéjút szívesebben vették, mint a sárgahéjút. Az utóbbi időben azonban jelentősen visszaesett a tojások ára.

Eladó jutányos áron kedvező fizetési feltételekkel 2 hold 1559 négyszögöl föld a bősörményi uti dűllőben. Értekezni dr. Grósz József ügyvédnél, Hajduszoboszlón.

Vk. 11—1932. sz.

Árverési hirdetmény.

Dr. Fodor Károly ügyvéd által képviselt Kőbányai Polgári Serfőző és Szent István Tápszerművek r.-t. végrehajtató javára közbenjárással végrehajtást szenvedő ellen 70 P + 68 P 13 f. tőkekövetelés és járulékaik erejéig a hajduszoboszlói kir. járásbíró 3576—1931. számú végzésével elrendelt kielégítési végrehajtás folytán 1932. évi január hó 11. napján le- és felülfoglalt és 1500 P-re becsült ingóságokat, köztük mozgépek és lámpa a fenti Pk. számú végzés és a Vht. 102. §-a alapján helyben, végrehajtást szenvedő moziában 1932. évi február hó 20. napjára, délutáni 2 órára most kiűzött bírói árverésen a legtöbbet ígérőnek, készpénzfizetés ellenében, esetleg a kikiáltási áron alul is el fogom adni, kivéve a Te. 74. §-ában részletezett esetekben.

Ezt az árverést a Vhn. 20. §-a értelmében azoknak a végrehajtatóknak (csatlakozóknak) a javára is kiűzöm, akik a hirdetmény kibocsátása napjáig a fenti ingókra kielégítési jogot szereztek és ellenük halasztó hatályú igénykereset nincs. — Ezek a következők: Adler Ármán és Fia, Krayer E. és Társa, Hutter és Lever. Hajduszoboszló, 1932. évi jan. 27. napján.

Páll Ferenc
kir. jbir. végrehajtó.

Nagy alkalmi selyemvásár**még eddig nem létezett
olesó árakban!****Legszebb
georgette és maroquein
estélyi és utcai ruhákra
P 10.50 helyett P 4.50.****„BÉKE“-ÁRUHÁZ
Debrecen,
Szent-Anna-utca 2. szám.**

Eladó az I. tized Kossuth-utca 230. szám alatti ház a piac közelében, mely áll: 1 bevezetelt terményüzletheiységből, 3 szoba, előszoba, konyha és mellékhelyiségekkel. Értekezni lehet: a helyszínen a tulajdonossal.

— **Kamatmentes hitellel, vagy állami hozzájárulással vásárolhatnak tenyészállatot a gazdák az országos mezőgazdasági kiállításán.** A nehéz gazdasági viszonyok ellenére is szép kilátásokkal biztat a márc. 17—21-én tartandó országos mezőgazdasági kiállítás. A tenyészítő gazdák a súlyos pénzügyi helyzetek alkalmazkodva, a múlt évhez viszonyítva számottevően alacsonyabbra szabták tenyészállataik árát. A várható vásári forgalom pénzügyi lebonyolításának megkönnyítése céljából a földművelésügyi miniszter előkívánja segíteni a tenyészállatok beszerzését és ebből a célból az OMGE előterjesztésére kamatmentes, ugynevezett jutalékos tenyészállatbeszerzési hitelt engedélyezett. A hitelt igénybevevő magántenyésztők a kölcsönösszeget 18 hónapra kapják, amelyet két egyenlő részletben, 1932 november 30-áig és 1933 szeptember 1-ig kell visszafizetniük. Az igénybevett hitel kamatmentes, csupán a folyósításért és kezelésért kell évi 1 (egy) % jutalékot fizetni. Azok a magántenyésztők, akik ezt a hitelt igénybe öhajítják venni, igénylésüket az országos mezőgazdasági kiállítás rendezőbizottságánál mielőbb jelentésük be. A földművelésügyi minisztérium a kamatmentes hitel engedélyezésén kívül az OMGE előterjesztésére még azt a további támogatást nyújtja, hogy az általános szinten meghaladó minőségű és értékű tenyészállatoknak készpénzzel történő vásárlásánál bizonyos árhatarok között a vételár 10 (tíz) %-át megérti. Ugy a kamatmentes hitel, mint az állami hozzájárulás megszerzésére vonatkozóan az országos mezőgazdasági kiállítás rendezőbizottsága (Budapest, IX., Köztelek-utca 8. Telefon: 866—01, 866—05, 886—85) készséggel szolgál bővebb felvilágosítással.

Eladó jutányos áron a volt V. Magyar Mihály-féle 23 hold elsőrendű föld a Déli tálasmas dűllőben és IV. tized 385. számú ház, kedvező fizetési feltételekkel. Értekezni dr. Grósz József ügyvédnél, Hajduszoboszlón.

1931—1106. vghl. szám.

Csatlakozást kimondó árverési hirdetmény.

Dr. Barta Ferenc ügyvéd által képviselt Turul-Magyar Orsz. Bizt. Int. R.-T. javára 181 P tőke és több követelés járulékaik erejéig budapesti kir. járásbíró 1930. évi 459946. sz. végzésével elrendelt kielégítési végrehajtás folytán végrehajtást szenvedőtől 1931. évi november hó 2-án lefoglalt 1600 pengőre becsült ingóságokra fenti kir. járásbíró fenti sz. végzésével az árverés elrendeltetvén, annak az 1908. évi XLI. t.-c. 20. §-a alapján a következő megnevezett: dr. Stein Ernő ügyvéd által képviselt Gezsra A. javára 150 + 150 P s jár., dr. Trottnér Albin ügyvéd által képviselt Magyar Könyvtérjesztő R.-T. javára 78 P s jár., dr. Szentkirályi Ákos ügyvéd által képviselt Magyar Magtenyészési R.-T. javára 181 P s jár., dr. Hody Béla ügyvéd által képviselt Tokaji István javára 722 P s jár., dr. Iványi László ügyvéd által képviselt Chinoin Gyógyszertár R.-T. javára 49 P 25 fillér s jár., továbbá a foglalási jegyzőkönyvből ki nem tűnő más foglaltatott javára is, az árverés megtartását elrendelem, de csak arra az esetre, ha kielégítési joguk ma is fennáll és ha ellenük halasztó hatályú igénykereset folyamatban nincs, végrehajtást szenvedő lakásán, Nádudvaron leendő megtartására határidőül 1932. évi febr. hó 18. napjának délutáni fél 3 órája tűzetik ki, amikor a bíróság lefoglalt perzsaszönyveket s egyéb ingóságokat a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is el fogom adni.

Püspökladány, 1932 jan. 2.

Nyiszter János

kir. jbir. irodatiszt, bírói kiküldött.

1730—1932. pm.

Hirdetmény.

A pénzügyi hatóságok a befizetési eredmény kimutatásából megállapították, hogy Hajduszoboszló m. városban az 1930. évi előírásból is van hátralék: miért is a köztartozások hátralékainak leg e r e l y e s e b b e h a j t á s á t rendelték el.

Felhívom a város egész közönségét, hogy köztartozásaikat folyó hó 15-ig befizetni el ne mulasszák, mert most jelzett határidő után mindazok ellen, kik fizetési kötelezettségüknek nem tettek volna eleget, a legerélyesebb behajtási eljárás fog megindulni.

Hajduszoboszló, 1932 febr. 9.
Városi adóhivatal.

A püspökladányi kir. jbiróság,
mint telekkönyvi hatóság.
8301—1931. tk. sz.

Árverési hirdetmény-kivonat.

Mandel Ernő Banküzlet R.-T. végrehajtatójának Molnár Dániel végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyben a telekkönyvi hatóság a végrehajtató kérelme következtében az 1881: LX. t.-c. 144., 146. és 147. §§. értelmében elrendeli a végrehajtási árverést 300 P tőkekövetelés, ennek 1930. évi dec. hó 31. napjától járó törv. kés. kamata 78 P eddig megállapított per- és végrehajtási költség, valamint az 1141. sz. betétre csatlakozottnak kimondott Tornyai Imréné sz. Kovács Eszter 375000 K tőkekövetelési és járulékaik A. 384 sz. betétre csatlakozottnak kimondott Magyar Országos Központi Takarékpénztár 1000 P tőke s jár. követelés behajtása végett a püspökladányi kir. járásbíró területén levő, Nádudvar községben fekvő;

1. a nádudvari 1141. sz. betében A. I. 1—2. sor, 1263, 1264. hrsz. 359 négyszögöl területű Szántó és Ház 347. öisz. a. udvarral a Beltelekben Molnár Dániel (nős Karacs Rozáliával) nevének álló ingatlanra 565 pengő;

2. a nádudvari 3848. sz. betében A. I. 1—9. sor, 4979—3., 6973—4., 6974—4., 6976—4., 6977—4., 6978—4., 6979—4., 6980—4., 6981—4. hrszámú 2 hold 338 négyszögöl területű Szántó a Farkas-dűllőben, 254 négyszögöl nádas, 328 + 164 + 330 + 264 négyszögöl rét, 1 hold 791 + 356 + 290 négyszögöl területű szántó a Lőrédűllőben ikvileg egyjóságtestet képező Molnár Dániel (nős Karacs Rozával) nevének álló ingatlanra 2918 P 50 f. kikiáltási árban.

Ezen ingatlanok közül az 1. a) alatti Kovács Eszter csatl. vhtató javára 282 P 50 f., Mandel Ernő Banküzlet R.-T. javára 600 P, a 2. alatti a Magyar Országos Központi Takarékpénztár csatl. vhtató javára 1946 P 67 f., a Mandel Ernő Banküzlet R.-T. csatl. vhtató javára 2260 pengőnél alacsonyabb áron eladni nem lehet.

Az árverést 1932. évi febr. hó 29. napján délelőtti 9 órakor Nádudvar község házánál fogják megtartani.

Az árverési szándékozók kötelesek bánatpénzzel a kikiáltási ár 10%-át készpénzben, vagy az 1881: LX. t.-c. 42. §-ában meghatározott árfolyammal számított óvadékképes értékpapírosban a kiküldöttnél letenni, vagy a bánatpénznek előlegesen bírói letébe helyezéséről kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket aláírni. (1881: LX. t.-c. 147., 150., 170. §§.; 1908: XLI. t.-c. 21. §.)

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál magasabb ígéretet tett, ha többet ígéri senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyananyai százalékaig kiegyenlíteni. (1908: XLI. t.-c. 25. §.) Püspökladány, 1931 dec. 1-én.

Dr. Szatmári, sk. kir. járásbíró.

A kiadmány hitelűl:

Ferenc, iroda s. tiszt.

Eladó a VII. t. Bercsényi-utca 295. sz. házassudvar és a Köteleken a vasut-dűllőben 5 kal. hold szántóföld. A venni-szándékozók Zöld Bernát dohányárust keressék meg iránta.

**Olcsón és eredményesen
hirdet: a
FÜGGETLEN HAJDUSÁG.**